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Υττό την προεδρία του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ, Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη, 
συνεδρίασε σήμερα στις 19:30 το Εκτελεστικό Γραφείο του Κινήματος. Μετά τη 
συνεδρίαση π ου διήρκεσε δύο ώ ρες, ο Πρόεδρος του Π Α ΣΟ Κ  ττροέβη στις 
ακόλουθες δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

«Κυρίες και κύριοι, θέλω να δηλώ σω  και εκ μέρους των μελών του Ε.Γ. τα εξής:

Η κυβέρνηση έχει δημοκρατική και συνταγματική νομιμοποίηση. Η τετραετής 
θητεία της λήγει το 2004. Το  Π Α ΣΟ Κ  και η κυβέρνηση θα ανταποκριθούν στη 
λαϊκή εντολή.

Η κυβέρνηση για να πετύχει τους στόχους που έχει θέσει δίνει καθημερινή και 
έντονη μάχη στον πολιτικό και κοινωνικό στίβο. Για να κερδηθεί αυτή η μάχη, 
κυβέρνηση και Π Α ΣΟ Κ  χρειάζονται σύμπνοια, αποσαφηνισμένες πολιτικές, 
στόχους π ου κερδίζουν τη συμπαράσταση και τη στράτευση τω ν π ολπ ώ ν. 
Εσωτερικοί περισπασμοί και η εσωστρέφεια δυσχεραίνουν το έργο.

Όλα τα δημοκρατικά κόμματα πραγματοποιούν συνέδρια για να διαμορφώσουν τις 
πολιτικές τους, να ξεπεράσουν και να συνθέσουν διαφορετικές απόψεις. Αυτό το στόχο 
που ακολουθούν και όλα τα άλλα συνέδρια έχει και το δικό μας συνέδριο. Είναι μια 
συνθετική διαδικασία. Είναι μια διαδικασία αναγκαία τώρα. Αναγκαία, γιατί 
βρισκόμαστε αντιμέτωποι με προβλήματα σημαντικά και είναι φυσικό να 
υπάρχουν διαφορετικές προσεγγίσεις σ ’αυτά. Είναι η πιο δημοκρατική και διαφανής 
πολίτικη διαδικασία για να δίνεται απάντηση σε όλα τα θέματα που προκύπτουν στη 
δραστηριότητα μιας παράταξης.

Το  ΠΑΣΟΚ, χάρη στα συνέδρια και τις συνδιασκέψεις του, έχει διαμορφώσει 
προγράμματα και προτάσεις σε όλα τα θέματα της οικονομικής και κοινωνικής ζωής. 
Αυτή η διαδικασία του εξασφάλισε την υπεροχή στην πολιτική συζήτηση τα τελευταία 
χρόνια. Αυτή η διαδικασία έδειξε την ένδαια των προτάσεων των κομμάτων της 
αντιπολίτευσης.

Τ ο  συνέδριο του κόμματός μας πραγματοποιείται τον Οκτώβρη αντί για το 
Μάρτη, για  να σποφύγουμε μια παρατεταμένη περίοδο αναμονής. Η παρατεταμένη 
περίοδος αναμονής δεν εξυπηρετεί ούτε τη χώρα ούτε το κόμμα. Μετάθεση συνεδρίου 
δεν είναι η πρώτη φορά που γίνεται. Είχε γίνει και το 1999, ακριβώς για τον ίδιο λόγο.

Τα κόμματα της αντιπολίτευσης, στα οποία η προσυνεδριακή περίοδος δεν θα 
προσφέρει όσες δυνατότητες ήλπιζαν να ασκήσουν κριτική, μίλησαν για «υπηρεσιακή
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κυβέρνηση». Συνέδριο έγινε το 1996, συνέδριο έγινε το 1999 με κυβέρνηση του 
ΠΑΣΟΚ- Ούτε τότε δεν ήταν υπηρεσιακή η κυβέρνηση, ούτε τώρα δεν είναι υπηρεσιακή 
η κυβέρνηση.

Το  συνέδριο δεν οδηγεί, όπως δεν οδήγησε και άλλοτε, σε αναστολή των 
κυβερνητικών λειτουργιών. Αντίθετα, ένα συνέδριο προκαλεί την κυβέρνηση γιο 
δουλειά. Δρούμε ως κυβέρνηση με γνώμονα τα συμφέροντα της κοινωνίας και του λαού 
και όχι βέβαια τα στενό συμφέρον του κόμματος. Η κυβέρνηση θα συνεχίσει εντατικά 
και αποφασιστικά το έργο της,

Το  συνέδριο διαμορφώνει μια πολιτική πραγματικότητα που θα ενισχύσει την 
προσπάθεια μας. Τ ο  συνέδριο ανοίγει μια νέα πορεία, μια νέα σελίδα στην 
πορεία μας. Αποτελεί ένα νέο ξεκίνημα.

Βασική επιδίωξη είναι η ενότητα μέσα από διάλογο και σύνθεση. Δεν γίνεται 
ξεκαθάρισμα λογαριασμώ ν, όπω ς πιστεύουν μερικοί. ΓΥαυτό και χαιρετίζουμε την 
πολυφωνία, αλλά και επιδιώκουμε την σττοτελεσματικότητα. Γι' αυτό και θα βγούμε από 
τη διαδικασία αυτή πια δυνατοί, πιο σίγουροι, πιο αποτελεσματικοί στη διακυβέρνηση 
του τόπου».

ΔΗ Μ Ο ΣΙΟ ΓΡ Α Φ Ο Σ: Κύριε Πρόεδρε, από την προηγούμενη εβδομάδα που πήρατε την 
απόφαση για επίσπευση του συνεδρίου, εντάθηκαν οι φήμες αλλά και τα σενάρια για 
ανασχηματισμό στην κυβέρνησή σας. θα  κάνετε, τελικώς, ανασχηματισμό;

ΠΡΟ ΕΔΡΟ Σ: Εδώ πάλι, αυτές τις μέρες, εντάθηκαν, όπως αναφέρατε, οι φήμες για 
ανασχηματισμό, τα σενάρια και θέλω να θυμίσω ότι εδώ και ένα χρόνο ή εδώ και πολύ 
καιρό είχαμε πάντα σενάρια για ανασχηματισμό. Σενάρια τα οποία διαψεύστηκαν κάθε 
φορά από τα πράγματα.

Θα ενεργούσαμε αντίθετα με τη δημοκρατική μας πεποίθηση, αν οι επιλογές μας 
γίνονταν με τις φήμες που κάποιοι άλλοι αποφασίζουν να κυκλοφορούν. Και στην 
περασμένη συνεδρίαση του Ε.Γ. (και έγινε γνωστό) είχα δηλώσει ότι μέχρι το συνέδριο 
δεν πρόκειται να γίνει ανασχηματισμός.

Θα ήταν, άλλωστε, ασυμβίβαστο με το στόχο κάθε συνεδρίου, το οποίο κρίνει πολιτικές, 
πρόσωπα και δίνει γραμμές.

ΔΗ Μ Ο ΣΙΟ ΓΡ Α Φ Ο Σ: Κύριε Πρόεδρε, ήθελα νσ σας ρωτήσω το εξής: Αντιλαμβάνομαι 
απ' αυτά που λέτε σήμερα όπ πράγματι η λαϊκή εντολή δεν μπορεί να απαλλοτριωθεί 
από το αποτέλεσμα του συνεδρίου. Αλλά, αν αντιλήφθηκα καλά, το αποτέλεσμα μπαίνει 
σε μια ουσιαστικότερη μοίρα σπ ' ό,τι οι πληροφορίες το ήθελαν τις περασμένες μέρες, 
ότι δεν θέλετε με τίποτε ξεκαθάρισμα λογαριασμών στους μηχανισμούς του κόμματος 
και όπ ενδιαφέρεστε περισσότερο για σύνθεση και ενότητα. Είναι σαφές αυτό;

Π Ρ Ο ΕΔΡ Ο Σ: Πρώτα απ' όλα, δεν υπάρχουν εκκρεμείς λογαριασμοί που πρέπει να 
ξεκαθαριστούν στο συνέδριο. Το  Π ΑΣΟΚ είναι ένα μεγάλο κόμμα. Είναι ένα 
πολυσυλλεκτικό κόμμα και είναι πολύ φυσικό ότι μέσα σε ένα χώρο, όπως στο ΠΑΣΟΚ 
να υπάρχουν διαφορετικές απόψεις και διαφορετικές προσεγγίσεις στα κοινωνικά και 
οικονομικά θέματα που πολλές φορές είναι και αντίθετες.



Και το 1996 και το 1999 υπήρχαν διαφορετικές απόψεις, Εκείνο ττου επιτυγχάνει το 
συνέδριο και πρέπει να το επιτυγχάνει και γι' αυτό θα εργαστούμε είναι η σύνθεση των 
απόψεων αυτών. Εκεί κρίνεται η ικανότητά μας. Και την ικανότητά μας αυτή την έχουμε 
αποδείξει στα προηγούμενα συνέδριά μας.

Σας ευχαριστώ.

Στη συνέχεια ο Γραμματέας της Κ .Ε  του Π ΑΣΟΚ Κώστας Σκανδσλίδης, 
ενημερώνοντας τους δημοσιογράφους για τα οργανωτικά του συνεδρίου, είπε τα 
εξής:

>  Το  συνέδριο θα ξεκινήσει την Πέμπτη 11 Οκτωβρίου και θα τελειώσει την 
Κυριακή 14 Οκτωβρίου του 2001.

Το  χρονοδιάγραμμα μέχρι το συνέδριο περιέχει τα εξής σημεία:
1. Τακτική σύνοδος της Κεντρικής Επιτροπής τη Δευτέρα 9 Ιουλίου στην Αθήνα 

με θέμα την προκήρυξη του συνεδρίου. Η σύνοδος στην Αρχαία Ολυμπία δεν θα 
γίνει, αντίθετα θα γίνει η πρώτη σύνοδος της νέας Κεντρικής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ 
στην Αρχαία, Ολυμπία.

2. Η σύνοδος της Κεντρικής Επιτροπής για την έγκριση τω ν θέσεων θα γίνει σε 
κοινή συνεδρίαση με την κοινοβουλευτική ομάδα που θα πραγματοποιηθεί 
στις 31 Αυγούστου και την 1° Σεπτεμβρίου (Παρασκευή & Σάββατο).

3. Οι διαδικασίες α π ό π ς  2 έως τις 27 Σεπτεμβρίου περιλαμβάνουν μια ολομέλεια 
βάσης και ένα νομαρχιακό συμβούλιο σε όλες τις οργανώσεις (ή τομεακό 
συμβούλιο).

’4. Η εκλογή τω ν συνέδρω ν θα γίνει την Κυριακή 30 Σεπτεμβρίου και 11 
Οκτωβρίου θα ξεκινήσει το συνέδριο.

Σε ό,τι αφορά τις διαδικασίες:
• Χρέη Κεντρικής Οργανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου (Κ Ο Ε Σ) εκτελεί η Κ.Ε, 

σύμφωνα με το καταστατικό.
♦ Τα οργανωτικά θέματα σε καθημερινή λειτουργία θα τα αντιμετωπίζει το 

συντονιστικό όργανο της Εκτελεστικής Γραμματείας

Υπάρχει θετική εισήγηση του Ε.Γ. στην Κ Ε - για εφαρμογή του σχετικού άρθρου που 
αφορά τη συμμετοχή των πρώην μελών της Κ Ε . και της Κ.Ο. όπως και τα αντίστοιχα 
στελέχη της νεολαίας που προβλέπει το καταστατικό στο σχετικό άρθρο.

Επίσης, υπάρχει εισήγηση του Ε.Γ. στην'Κ-Ε- να συμμετάσχουν στο συνέδριο σύνεδροι 
χωρίς να υποβληθούν στη διαδικασία των εσωκομματικών εκλογών, οι γραμματείς των 
νομαρχιακών και τομεακών επιτροπών που είναι εκλεγμένοι με καθολική ψηφοφορία 
πριν από πέντε μήνες, να μην μπουν στη διαδικασία της εκλογής των συνέδρων.

Αποφασίσαμε ο αριθμός των συνέδρων να είναι περίπου όσος και στο προηγούμενο 
συνέδριο.
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Αττό 30 Ιουνίου αναστέλλονται όλες οι πειθαρχικές διαδικασίες από τα πολιτικά όργανα 
και παρσττέμπονται τα πάντα στην επιτροπή δεοντολογίας και εφαρμογής του 
καταστατικού κεντρικά, που είναι το μόνο πειθαρχικό όργανο που λειτουργεί.

Το μητρώο μελών με βάση το οποίο θα γίνουν οι συνεδριακές διαδικασίες είναι όσα 
μέλη εγγράφανται μέχρι 30 Ιουνίου του 2001.

Θα υπάρξουν συνεδριάσεις των νομαρχιακών και τομεακών επιτροπών την Κυριακή το 
βράδυ για να στείλουν τον πρώτο κατάλογο, για να υπάρξει η σχετική διαδικασία 
νομιμοποίησης.

Επίσης, σας εφιστώ την προσοχή γιατί αυτό αποτελεί ομόφωνη απόφαση του Ε.Γ. ότι ο 
αριθμός της εκλογής των συνέδρων θα γίνει ανάλογα με τον αριθμό των ψηφισάντων 
στις εκλογές της 30ης Σεπτεμβρίου για την εκλογή των συνέδρων. Επαναλαμβάνω: δεν 
υπάρχουν αλγόριθμοι, δεν υπάρχουν τυπικά μέλη με βάση τα οποία υπολογίζονται π 
στέλνει η κάθε οργάνωση. Όσοι θα πάνε να ψηφίσουν, αναλογικό αριθμό θα εκλέγει 
κάθε οργάνωση. Νομίζω ότι είμαι πολύ σαφής.

ΔΗΜ ΟΣΙΟΓΡΑΦ ΟΣ: Κύριε Γραμματέα, το συνέδριο τι είναι τελικά; Τακτικό; Έκτακτο;

Κ. ΣΚΑΝΔΑΛ1ΔΗΣ: Είναι φανερό απ’ αυτά που είπε ο Πρόεδρος, απ' αυτά που είπαμε 
την προηγούμενη φορά, το Ε.Γ. αποφάσισε ομόφωνα την επίσπευση των διαδικασιών 
του συνεδρίου του ΠΑΣΟΚ. Δεν μιλάμε για έκτακτο συνέδριο.

Σας ευχαριστώ.


